

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	150 Ptas.	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Estranjero	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Aparto de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

Almacenes de Primeras Materias

fabricación de **ABONOS COMPLETOS** para toda clase de cultivos
Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.
 Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—
 Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

BODEGAS ESPAÑOLAS

Vinos generosos.—Jerez, Manzanilla, Montilla, Moscatel y Málaga blanco dulce.

Vinos finos especiales de mesa.—Valdepeñas blanco y tinto (clases sin rival) y Rioja clarete.

Vinagre puro de uva muy superior.
RIBOT HERMANOS.—Varela, 4

ESPIRITU RURAL

La política rural, la política agrícola es la política que hay que hacer primeramente. Es necesario despertar el cuerpo campesino, agobiado por una pesadez y un abandono seculares. En nuestro país andaluz juntadas cosas están por hacer, y que abundantes bienes producirían! Hasta llegar al estado del progreso agrícola en que se hallan Suiza, los Países Bajos y Dinamarca, por ejemplo, en nuestro país, no deben descansar las autoridades civiles, eclesiásticas, escolares y literarias.

Higienizar las viviendas y los pueblos; transformar los establos; desterrar algunos cultivos, substituyéndolos por otros más prácticos; implantar el cultivo de la vid y la fabricación de vinos ligeros de marca; crear la industria de los quesos y mantequillas, así como la de sidras para la exportación; extender las plantaciones forestales hasta que lleguen a ser auxiliares de la industria; convertir en bosque ciertas montañas; ganar para prados artificiales una infinidad de tierras que se malvierten en cultivos poco razonables; fundar por todo el país cooperativas para la leche, la manzana y los huevos, principalmente, y además estimular entre los labradores arrendatarios la adquisición de las heredades que cultivan, como hacen los colonos valencianos, los cuales no descansan hasta que han logrado liberarse de su cualidad de arrendatarios, comprándole al amo la finca en que nacieron y sudaron, y en la que morirán.

Todo esto debiera formar un plan entre político, industrial y altruista, que fuese como la idea madre del país, y que sirviese para reunir a todos los hombres de buena voluntad en una aspiración de progreso, ilustración y riqueza.

CUENTO

EL FORASTERO

Llegó al pueblo empujando a la mujer y a los hijos que estaban ya cansados del anhelo de muchos caminos fatigosos. La voz de aquel hombre se alzaba voronil sobre la triste caravana. Era una voz fuerte y dulce que musitaba consuelos con un acento piadoso de oración.

En el fondo de la aldea una casita blanca y pobre, con un portal abierto, les recibió propicia, y la mujer tuvo un suspiro de esperanza al descansar en el escudo de nogal ahumado, a la vera del hogar encendido. Los niños tendieron hacia las llamas ondulantes sus manitas ateridas, y el esposo puso encima de aquellas amadas criaturas una sonrisa de triunfo.

¡Suya era la confianza asomada con timidez a los ojos de aquella madre, suya era la alegría radiante de aquellos inocentes!

¡Estaba orgulloso!
 El había atisbado de lejos aquel valle fértil, él había ambicionado un asilo en aquel valle para sus hijos y para su esposa.

Había llegado la hora de realizar aquella ilusión. Allí estaba la casita hospitalaria que había de albergar a la familia, allí la tierra donde su esfuerzo había de cosechar el pan de un año de paz y de ventura.

La voluntad poderosa de aquel hombre humilde, había realizado el milagro. Un terrateniente rico, compadecido de sus imploreaciones, le había concedido aquellos carros de labrantío y aquella casita blanca, mediante una renta módica

que el nuevo labrador pensaba pagar puntualmente.

Había roto, pues, con su vida ambulante de afanes azarosos; había roto con el pasado de una existencia anónima y fatigada. Iba a ser el vecino honrado de un pueblo trabajador; iba a hacerse un puesto en la vida.

Fué con ansiedad de hambriento como aquel hombre trabajó sus tierras. Fué con aversión de paz y de sosiego como aquel hombre vivió en la aldea.

No tuvo una hora de ocio pálido en la taberna, ni alzó en sus manos encallecidas una mala copa de licor.

Tejió en silencio sus labores, no puso en ellas jamás un insano deseo contra el vecino, ni una acada censura para la honra ajena.

De la sombra de su vida de bohemo solo quedaba ahora el acento singular de su palabrado y la negrura endrinda en sus ojos y de sus rizos, sobre el mate sedoso de su piel de bronce.

Dieron en llamarle el gitano. Todos aquellos méritos con que él creyó merecer la amistad del vecindario, le sirvieron para blanco de la antipatía popular. ¡Algún misterio había en la vida de un hombre que no bebía, ni maldecía ni juraba!

¡Algo terrible había en el corazón de aquel hombre extraño, del cual no se conocía ni la patria ni la procedencia!

Y las gentes huían de la pobre familia acogida al amparo de aquel valle fértil, y la soledad y el desprecio sitiaron la casita blanca.

¡Cuántos con acento piadoso de cuando ya la mujer no alzaba la frente a los cielos con esperanza, y sus ojos donde la paz descansó un momento, se inquietaban miedosos bajo un velo de lágrimas.

Los niños, viendo a su madre tan triste, no se atrevían a reír ni a jugar, y pasaban los días mirando como las buenas golondrinas hacían su nido en el alero del portal... ellas eran los únicos seres benignos que habían roto el cerco de la casita blanca!

Enfermó la esposa; un supremo desaliento se apoderó de ella al ver cómo se malograba su postrera ilusión de felicidad.

La mansa animosidad del pueblo hacia los forasteros, se había hecho ya hostil y abierta y un día, haciendo falta un culpable para sufrir el castigo de una mala fraudulenta, la opinión pública señaló al hombre extraño de los ojos endrinos y la tez de bronce.

Hubo muchos testigos en contra suya, muchos que le habían visto regresar del campo, ya crecida la noche, con los apuros de labranza al hombro. Era esto cuando ya su mujer estaba enferma y él solo trabajaba en los sembrados.

Para suplir la labor de los brazos inertes de la esposa, el hombre lloraba y sudaba sobre la tierra hasta que la luna subía bien alta a los cielos.

Pero al contar él estas cosas raras delante del tribunal que le interrogaba, el auditorio se reía con mofa, y los jueces se sonreían con incredulidad.

Le «probaron» que había robado leña en despoblado con premeditación y alevosía, y le condenaron al pago de costas y de una fuerte indemnización.

Ya iba vencido el otoño y estaba en sazón la cosecha del pobre forastero; ¡aquel codiciado pan para un año de paz y de ventura!

La justicia embargó las mieses en fruto, regadas con lágrimas y sudores a la luz ardiente del sol y a la pálida luz de la luna, y otra vez el hombre extraño de la tez de bronce, empujó a su mujer y a sus hijos por caminos fatigosos, perdida para siempre la ilusión de la felicidad.

CONCHA ESIPIA DE SERNA

SOBRE UN LIBRO

Bajo el cielo de Manila

¡Sabes, lector, quién regresa a España, después de larga ausencia?
 De seguro recuerdas, si no eres muy joven, aquellos versos lindos, inspirados, perfecta y naturalmente ajustados a las reglas de la poesía, que firmaba Felipe A. de la Cámara.

Aquel mozo, casi un niño, que humilde y modestamente se presentaba, era un verdadero poeta, y aquellas sus primeras armas angrabanle días de gloria en las letras españolas.

En sus poesías y en sus libros, frases de amor intensísimo.

A nuestras manos ha llegado un ejemplar de su última obra. Titúlase *Bajo el cielo de Manila*, «Aires Andaluces», está formada por exquisitas poesías de verdadero maestro, que producen en el ánimo una sensación halagadora.

Para nosotros los granadinos, estas producciones tienen un atractivo encantador, pues muchas de ellas son cantos a Granada, a sus costumbres, a sus lugares más populares, celebrados y famosos.

Este libro agradable y simpático, está impregnado de suave melancolía, de la nostalgia, que invade al autor, de la patria y del suelo natal.

A fin de este mes llegará Felipe A. de la Cámara al puerto de Barcelona y es casi seguro que vendrá a residir en Granada, o por lo menos, a visitarla.

Parte de la edición de *Bajo el cielo de Manila*, tráela el autor en el equipaje. El resto, miles de ejemplares, fué vendido como pan bendito en aquel archipiélago que perteneció a España.

Lector, te avisaremos cuando el libro del que hoy nos permitimos copiar una poesía, se ponga a la venta. De fijo que lo has de comprar, de leer y de agradecerlo.

El precio de la remolacha

La Junta central de la Asociación de labradores, ha comenzado ya la labor preparatoria del mitin que se celebrará en el Teatro de Isabel la Católica el próximo domingo, 1.º de Noviembre, a la una de la tarde.

La elección del local del Teatro, en lugar de la Plaza de Toros, se ha hecho en vista de la inseguridad del tiempo. Se han dirigido con tal motivo las siguientes cartas:

Excmo. Sr. Conde de Benalúa.—Madrid. Muy señor nuestro: Acordada la celebración de un mitin de labradores dedicados al cultivo de la remolacha, el domingo próximo 1.º de Noviembre, en esta capital, tenemos el honor de invitarle para que concurra al acto, por si estimara conveniente ilustrar a los agricultores sobre las causas de la crisis de la producción.

De antemano le agradecemos su concurso y quedamos muy atentos a sus señas. La Junta Central. Granada 23 de Octubre de 1908.

La dirigida a los diputados a Cortes dice así:

Muy señor nuestro: Acordada la celebración de un mitin de agricultores, productores de remolacha, para el domingo 1.º de Noviembre próximo, en esta capital, nos permitimos invitar a V. a dicho acto, si no reclamaron su atención en la Corte otras perentorias ocupaciones; pues esta Junta no quiere prescindir de concurso alguno, y menos el muy ilustrado de V., aun comprendiendo que circunstancias ajenas a su voluntad pudieran impedirle emprender, para el día antedicho, el viaje a Granada.

Quedan de V. a. s. s. q. s. m. b., La Junta Central. Granada 23 de Octubre de 1908.

Ha aquí la carta circular que se dirigirá a las Comisiones de los pueblos:

Muy señor nuestro: La unión, proclamada como absolutamente necesaria, en el acto solemne que el día 23 de Septiembre último tuvo lugar en el teatro Alhambra, y que viene realizándose bajo los mejores auspicios en diversos pueblos de nuestra provincia, es ya urgentísima, por haber llegado a extremos de gravedad notoria la situación de los labradores dedicados al cultivo de la remolacha azucarera; y los que firmamos esta carta, hemos acordado la celebración de un mitin en esta capital, el próximo domingo 1.º de Noviembre, a la una de la tarde, en el Teatro de Isabel la Católica, a fin de aprobar las conclusiones que se estimen más eficaces para resolver el conflicto actual y concluir de organizar la gran Federación que en el porvenir garantice los sagrados intereses de los agricultores, víctimas hoy de las canchales luchas y reprobables egoísmos de los fabricantes.

Le anticipamos las más expresivas gracias y quedamos muy atentos seguros servidores q. b. s. m., La Junta Central.

Granada, 23 de Octubre de 1908.

La siguiente carta, responde también a uno de los acuerdos adoptados por la Junta:

Excmo. Sr. Mayor-domo Mayor de Palacio.—Madrid. Muy señor nuestro: La Junta organizadora de la Federación de labradores de esta provincia, anhelando exponer al Rey D. Alfonso XIII la situación crítica en que se encuentra la producción de remolacha azucarera, solicita la intercesión de V. para que S. M. otorgue su aquiescencia, a fin de que, cuando honre con su visita a esta comarca, para asistir a las cacerías de Láchar y de Trasmulas, acija a los agricultores de dicha Federación, quienes acudirán a impetrar el elevado apoyo del jefe del Estado, cerca del Gobierno, en la consecución de soluciones que salven a la agricultura remolachera,

principal fuente de riqueza de Granada, de la crisis gravísima que sufre, amenazando causar la más completa ruina.

Confío en que el Mozarca, cuyo amor y entusiasmo por la Agricultura son unánimemente reconocidos, se dignará recibir a los labradores, escuchar sus justas quejas y aspiraciones y trasladarlas recomendadas al Gobierno de la nación, y seguros de que V. se servirá interpretar de estos deseos, le anticipamos las gracias, quedando de V. atentos seguros servidores q. b. s. m.

Granada 23 de Octubre de 1908.

El Ministro de la Gobernación, señor Cierva, ha contestado con este otro que últimamente le ha dirigido el Sr. La-Chica:

Diputado Sr. La-Chica.—Granada. «Muy señor nuestro: He leído con mucho interés y satisfacción, el artículo que me ha dirigido, en el que me felicita por haber cumplido mi deber.»

A pluma y lápiz

La danza de Oceanía



Estas danzas poco inteligibles para los europeos tienen su origen, por lo general, en los ritos sagrados y son ejecutadas por las sacerdotisas, así como las bayaderas de la India.

La danza, como la poesía, conmemora las hazañas religiosas, las transformaciones de Wichman, los mitos brahmanísticos.

La epopeya de «Tamayana», obra del poeta Aniki, relata la lucha de Rama, sostenida por los héroes indios contra Ravana, príncipe de los demonios y rey de Lanka (Ceilán), choque furioso de dos razas enemigas.

En el interior de las islas de la Sonda, los indígenas de raza amarilla se han fusionado con los malayos.

Las danzas se ejecutan a los acordes de una orquesta salvaje, cuyos músicos tocan sentados al pie de un poste consagrado, y cuyos instrumentos raros consisten en unas especies de flautas y paletas de corteza de árbol que chocan unas con otras. Mientras dura la música los bailarines, van y vienen a veces corren; como huyendo de un enemigo imaginario.

Las mujeres, vestidas como se ve en nuestro dibujo, ejecutan otras danzas, que aun cuando tan extrañalarias como las de los hombres, son algo más moderadas y hasta tienen alguna gracia.

Mirando al mar (1)

Mirando al mar serena, y al ver las hirvientes olas romperse contra la arena, ayer pensaba con pena en las playas españolas.

Y parodiando un decir que todos suelen saber, así pensó mi sentir: «¡Playas que te vieron ir: ¡cuando te verán volver!»

Nunca el español se olvida de aquella tierra querida que adoró hasta que muera; donde pasó de su vida la florida Primavera;

Y estas olas que a mis pies en llanto romperse ves, diránme hasta que sueñaba, que allí me aguarda una tumba junto a un sauce y un ciprés.

Si en esta tierra hoy no brilla el escudo de Castilla, con sus tonos arrogantes, luce puro y sin manilla el idioma de Cervantes.

Idioma rico y sonoro cuyas palabras resuenan igual que de ángeles coro, y todos los mundos llenan como cascadas de oro.

España: nación dichosa; tus hijos en ti pensando, miran, cual madre amorosa, la enseña noble y gloriosa de Isabel y de Fernando.

Bajo este ó bajo aquel sol, viendo uno ó otro arroyo, yo habré de morir diciendo: «Viva España», en español.

Tu cuita es siempre mi cuita; padezco cuando padeces, y mi corazón te grita: España: tierra bendita: ¡Bendita seas mil veces!

FELIPE A. DE LA CÁMARA

Preparamos

Un nuevo regalo

PARA LAS DAMAS

EL ARTE DE ELEGIR SOMBRERO

La riqueza en el vestir no constituye la elegancia. Este es un antiguo teorema, cuya verdad está bien demostrada. Saber vestirse es una ciencia difícil de poseer. El color, la línea, la armonía con el tipo, con la condición, con la edad. Un traje, un adorno que encanta en una mujer, causa un efecto desagradable en otra. A veces la *toilette* que nos seduce en un escaparate nos parece detestable cuando la adquirimos. Esto es el arte de saber elegir. Trataremos hoy de una de las cosas más importantes: el sombrero.

Se necesita un arte exquisito para saber adaptar el sombrero a la edad y al tipo.

El sombrero tiene que hacer valer las cualidades y atenuar los defectos, a manos de que se desee tener una fisonomía original y se busque poner en evidencia algún rasgo característico; cosa que suele ser peligrosa, pero que sirve de recurso a algunas mujeres, muy seguras de sí mismas, demasiado seguras a veces, que gustan de plegar la moda a su fantasía. Por lo general, una mujer de buen gusto que no se proponga atraer fuertemente la atención, necesita mucho tacto al escoger sus adornos.

Ante todo, el sombrero ha de convenir a la edad y poner de relieve las bellezas de la fisonomía, ocultando los defectos.

Las niñas, hasta los dieciocho años, deben llevar el *catogan*, tan seductor con su gran nudo mariposa, como lo han adoptado las americanas. Los sombreros, que descubren el rostro y caen sobre la nuca son preferibles a las formas que somborean la mirada. Un tinte joven gana con dejarse ver con toda su deslumbrante frescura.

La forma redonda, muy levantada delante, es la más indicada. Los *cuchillos* van bien con ella, y convienen, sobre todo, a los sembreros de mañana. Muy nuevo aparece el simple *hou en liberty*, de un tono vivo ó mejor, una de esas grandes rosas de muselina que hicieron furor este verano. En tafetán *soy-á* *en liberty*.

Si de las niñas pasamos a las mujeres jóvenes, hay que deplorar la intranquencia de la moda que las impone la monumental capelina. Las hay hasta de 1'65 metros de contorno. La forma es muy plana, guarnecida con una corona de grandes flores. Hay mujeres a las que esas grandes capelinas les están deliciosas; pero, en cambio, existen rostros que no las soportan. En general, son irracionales. Se hacen, hasta hora, en tafetán ó en *liberty* encolado. Esto es importante, porque la tela encolada simplifica la operación para las señoras que se hacen los sombreros por sí mismas. Esta moda comienza a extenderse, y las damas más elegantes, con una oficial entendida, se ocupan en confeccionarlos. Dentro de poco se harán de terciopelo y fieltro.

Algunas elegantes se niegan a llevar estos sombreros grandes y prefieren los ingleses, de agradables formas variadas.

Las damas de una *ciertad edad* deben preferir los sombreros grandes; los más lindos entre todos son las capelinas de encaje y las grandes *campanas* de terciopelo negro.

La capota está radicalmente abandonada para las abuelas, y aún éstas prefieren las grandes *loques* de terciopelo, en tonos a la vez sólidos y discretos, muy seductores, y que encuadren bien el rostro.

Para el color: un sombrero negro ó rojo conviene a las rubias.

El blanco mate sólo pueden llevarlos las que posean encarnaciones blancas y rosadas, ya sean morenas ó rubias.

Para las rubias, el sombrero blanco puede llevar flores rosa ó azules; para las morenas, rosa ó naranja.

El sombrero azul claro conviene también al tipo rubio. La morena que se atreve a llevarlo necesita del auxilio de adornos amarillos ó crema.

El sombrero verde hace valer las encarnaciones nacaradas y puede adornarse en blanco, rojo ó rosa.

Los sombreros rosa no se deben aproximar al rostro jamás; necesita estar separado por los cabellos ó por adornos verdes. Las flores blancas y el follaje abundantes son de buen efecto.

Todos los colores oscuros convienen a las morenas, y el negro, con adornos rojos ó amarillos, les está encantador.

A los cabellos blancos les están bien todos los colores, menos los muy tientos: azul cielo, verde malva, rosado y verde agua.

En cuanto a la línea, se ha de preferir el sombrero de anchas alas para los rostros anchos; los de copa levantada, para las caritas cortas, y las gorras, para las fisonomías delgadas.

El adorno sencillo y severo cae bien a las facciones correctas; el adorno complicado y desigual, para los lindos rostros desdibujados ó picarosos. En general, la nariz ejerce gran influencia. Si es corta, la línea del sombrero debe ser vertical; si es larga, horizontal.

Inútil recomendar a las señoras el cuidado en la elección con arreglo a la condición social. Cuando se tienen muchos sombreros pueden permitirse algunas ex-

travagancias a los de teatro, carruaje, etc. Cuando un par de sombreros han de servir para toda una temporada, es preciso que un término medio los haga utilizables en distintas ocasiones.

Con todas estas líneas generales las lectoras podrán aguzar su ingenio y llegar a ser maestras en el difícil arte de vestirse, que es más importante para la belleza que el concurso de ricas telas y de costosos adornos.

Seguros Dotales.—Véase en 4.ª plana anuncio de *La Previsión Andaluza*.

BANCO HISPANO AMERICANO

GRAN VÍA DE COLOM, 8

Cambios para operaciones valederos hasta las doce del día de hoy

(FRANCO: Ch. París. 111.95 0/0)

(LIBRAS: Ch. Londres. 28.12 0/0)

Compras y ventas en Madrid de valores del Estado.—Condiciones para ejecutarlas a cambios de cotización: 1 0/00 de corretaje, gastos de envío y pólizas en las compras.

En las operaciones de venta anticiparemos a nuestros clientes el importe aproximado hasta recibir la liquidación de Madrid, cobrándoles intereses sobre los días de anticipo a 4 1/2 0/0 anual.

Con arreglo a la última cotización compras y vendemos aquí toda clase de valores.

Este BANCO realizará con sus clientes todas las demás operaciones de Banco en condiciones sumamente ventajosas para los mismos.

COMPRA Y VENTA de ORO y monedas de todos los países del MUNDO.

VALE DE LA PUBLICIDAD

PARA OPTAR AL

Regalo de 900 PTAS.

Presentando DIEZ VALES como éste, en la Administración de *La Publicidad*, Gracia, 4, Granada, puede recogerse un talón numerado, para optar al regalo de 900 pesetas que hace este diario a sus suscriptoras y lectores. Durante el año de 1908.

Granada al día

Los exámenes de la policía.—Lista de los individuos de esta provincia que han solicitado ser examinados para agentes y aspirantes a agentes y son los siguientes:

Don Antonio Gutiérrez Lara, don Julio López Contreras, don Francisco Beltrán Payá, don Alfonso Cumbres Casado, don Ramón Martínez Pareja, don Raúl Asencio Ferrer, don Roque Rivero López, don Gonzalo Pérez González, don Ramón Martínez Cárdenas, don Alfonso Alba García Valdecasas, don José Martínez Rodríguez, don Diego Tello García, don Miguel García Puga, don Juan Álvarez Castillo, don Francisco Godoy González, don José Alba García Valdecasas, don Juan Celedonio Porcel Molero, don Baldomero Aznar Aceituno, don Antonio Sánchez Rivero, don Celedonio Martínez Jiménez, don Miguel Martín y Martín, don Rafael Manuel Bernal Sánchez, don Andrés Jiménez Conde, don Gabriel Fernández Álvarez, don Nicolás Pacheco Doménech, don Francisco Martos Rodríguez, don Jorge Ponce de León Díaz, don Manuel Ferré González, don José Godoy Manzano, don Cirilo Martínez y Martínez Carbón, don Manuel Estremera García, don Rafael Pascual Estremera García, don Francisco Salmerón Cazorla, don Luis Pérez Vallejo, don José Alejandro Cazorla Salcedo y don Francisco Pérez Pazos.

En Alamedilla a quedado expuesto al público el padrón de cédulas personales para 1909, con objeto de oír reclamaciones por término de ocho días.

Los ayuntamientos de Huetor Vega y Nechite, saca a subasta el impuesto de consumos en el plazo de ocho días.

El Delegado de Regio de Pósitos, ha concedido un nuevo plazo hasta el 15 de Diciembre próximo, para que los deudores se acojan a los beneficios de la moratoria para que puedan abonar sus descubiertos.

San Juan de Dios.—Fueron ayer curados en dicho hospital: José María Manzano Rodríguez, de herida en la frente de caída casual que dió en su domicilio, Real de San Lázaro 6. Manuel González Taboada, de herida leve en la cabeza, que le fué ocasionada en rina con otro sujeto en el camino de Párrchil.

Anteanoche ingresaron en el arresto los cocheros Juan Pino López y Rafael Vargas, por molestar a los viajeros en la estación del Sur, en estado de embriaguez.

En la madrugada de ayer fué curado en la casa de socorro Mariano Rodríguez Maza, de una herida en la boca que se ocasionó de caída casual que dió en estado de embriaguez en la Plaza de la Mariana.

Francisco Moreno Galindo, ha sido nombrado guarda particular jurado para los bienes que en Cúllar Vega posee doña Elena Seijas.

Ha sido propuesto para guarda jurado en Armilla, Félix Martín Guerrero.

EL LEON ALMACENES DE TEJIDOS Y NOVEDADES
Precios fijos.—Ventas al contado
98, calle de Mesones, 98
En este acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso surtido en Pañería, Seda, Armas, Lencería, Franelas de lana y algodón, Sébanas, Holandas, Confecciones e infinitas de artículos imposibles de detallar; los cuales han sido comprados en tan inmejorables condiciones, que se hace imposible haya otra casa en su ramo que pueda competir con los limitadísimos precios a que vende este establecimiento.
No dejar, pues, de visitarlo y os convencereis de la realidad
SE HACEN BONITOS REGALOS
No equivocarse. **EL LEON.—TEJIDOS** 98, Mesones, 98

GRAN FOTOGRAFÍA
DE
M. TORRES MOLINA
Ultimos procedimientos
27, ACERA DEL CASINO, 27

Portland artificial "Asland"
(Representación exclusiva en la provincia.)
Cal hidráulica marca CENTAURO
Cementos lentos * Asfaltos * Cementos rápidos
Miguel y Antonio Sánchez Guardiola.—Granada
OFICINAS: MORAL, 5. ALMACÉN: PLACETA DEL AZÚCAR

Casa de Socorro.—Ayer fueron curados:
José Sáez Samos, de herida contusa en la región occipital, producida casualmente.
Antonio Muñoz Gómez, de herida contusa en la región frontal.
Mannel Guardia, con distensión en los ligamentos de la articulación del carpo izquierdo.
Los individuos de la Cruz Roja don Francisco Fajardo, abandonado; Mallorquin, cabo, y Ruiz, Tayón y Rabio, prestaron anoche auxilio, conduciéndolo al Hospital, a un sujeto apodado Carlo Magno, que por efecto del estado de embriaguez en que se encontraba, sufrió un ataque epiléptico.
El hecho ocurrió en la Gran Vía, a las nueve.
En Cortes y Graena se sacan a subasta los impuestos de consumos, a los diez días de publicarse el anuncio en el *Boletín Oficial*.

Servicio de la plaza para hoy.—Paseo de enfermos, Córdoba.
Hospital y provisiones, D. Luis Cabrera, primer capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.
De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Perro desaparecido.—La persona que posea un perro muy chiquito, que anoche a las siete desapareció de la calle de Mañas, núm. 18, taberna, se le ruega lo devuelva a la dueña, ó si otra sabe su paradero, puede así mismo manifestarlo, pues tanto a una como a otra se le gratificará y agradecerá. Señas: color canela, pecho blanco y manos, rabo roscado del mismo color; cara, un lado oscuro y otro más claro; collar dorado con 4 campanillas y candado, forro piel grana.

El mejor dentífico el Licor del Polo.
Pidanse los verdaderos productos Vichy-Etat en envases de origen. Sal Vichy de Etat para bebidas en cajas metálicas de 10, 25 y 50 paquetes. Comprados Vichy-Etat efervescentes y Pastillas Vichy-Etat altamente digestivas.

DIGNO DE CORRECTIVO

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
Compenetrado en un todo con la campaña que nuestro digno Colegio de Veterinarios ha emprendido ha tiempo contra el intrusismo en bien de la clase que tan abandonada y entregada a prácticos sin carrera y sin título se encuentran en esta provincia, le comunico las presentes denuncias que con esta fecha hago ante el Gobernador, por si es de interés su publicación para los demás señores profesores veterinarios que ejercen la profesión y anhelan una fraternidad y cooperación común, que den al traste con estos abusos y se consiga a la vez marcar con severa censura a aquellos otros profesores que con sus actos no colocan la dignidad y el decoro del título que ostentan a la altura e importancia que hoy tiene la veterinaria en sus aplicaciones prácticas y científicas.
Recientemente fui llamado al pueble de Lanjarón para hacer varias operaciones de castración, y cuando ya me encontraba en dicho pueblo para llevarlas a cabo, el profesor de instrucción pública del mismo, D. Eduardo Pajares, acompañado del de veterinaria de Orgiva, don Carlos Rodríguez Torralva, ofrecieron al cliente el efectuarlas gratis, y ante esta proposición más ventajosa, no tengo que esforzarme en decir, quedó relevado del servicio.
He denunciado al Gobernador, que dicho señor Pajares se dedica al ejercicio de todas sus partes, con establecimiento público, ejercitando operaciones propias del mismo en la casa donde está instalada la escuela.
También denunció que el Sr. Rodríguez Torralva, con su título, viene representando varios pueblos como son Talázar, Cáñar y Pórtugos, de cuyo abuso ya se han dado varias quejas al Colegio de Veterinarios, pues esta múltiple represen-

tación, que como se ve es imposible a un mismo tiempo, solo tiene por objeto servir de capa a los intrusos que a ese amparo siguen ejercitando una profesión en perjuicio de los que han seguido la carrera abonando al Estado matrículas y títulos.
Dicho señor se permite también descender, para procurarse clientes, a un terreno que no es lo natural y conveniente para estar en armonía con sus compañeros.
Entendiendo que si todos, como yo, afrontaran de frente, sin embajes ni rodeos, poniendo al descubierto a los autores de tan lamentables faltas, mucho se lograría en beneficio del digno cuerpo de veterinarios de Granada.

Antonio Castilla
Padul 23 Octubre 1908.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra nuevamente en Granada el opulento propietario residente en Málaga que dicho señor proyecta adquirir en esta capital una finca, quizás la Casa de Castri, en la Carrera de Darro, de artística y delicadísima portada, de misterioso balcón tapiado, sobre el que se encuentra la famosa leyenda: «Esperadola del Cielo».
Sea este u otro el edificio cuya propiedad dicese que adquirirá el señor Mackinlay, lo que parece indudable es, que se propone pasar en nuestra ciudad largas temporadas; y celebraremos que se confirme, por los beneficios que reportan al comercio, a la industria y a los obreros, los capitalistas que, como don Alejandro Mackinlay, no guardan sus fortunas en el fondo de las arcas, sino que saben disfrutarlas amplia y generosamente.
—En Granada se encuentra el señor conde de Agrela, que hoy marchará a sus magníficas posesiones de Trasmulas.
Va a hacer los preparativos consiguientes para la cacería a que asistirá el Rey D. Alfonso XIII.
El Monarca llegará a Láchar y Trasmulas, a mediados del próximo mes de Noviembre; y probablemente, terminada la excursión cinegética, se dirigirá a Sevilla donde pasará una temporada.
—Se encuentra en Granada donde permanecerá varios días el redactor de *El Radical* de Almería, don Miguel Hernández Cerrá.
—La marquesa de Squilache tiene el propósito de regalar un manto a la Virgen del Pilar de Zaragoza, con motivo de habersele concedido honores de capitán general.
—De Córdoba ha regresado, el joven médico don José Navarro Moreno.
—Hálanse en Granada las distinguidas señoritas malagueñas Concha Cámara y Delfina Janer y los señores don Manuel de la Cámara y Díaz y don José Luis Janer.
—Regresarán a Málaga dentro de algunos días en el automóvil de los señores de Mackinlay.
—En unión de su señora madre ha regresado del balneario de Graena, nuestro querido amigo don Francisco L. Hidalgo.
FLORIDOR

Las Termas de Martos

Por personas llegadas del antiguo Balneario de Alhama de Granada, se nos dice que estas hermosas Termas siguen en extremo animadas, encontrándose en ellas enfermos de las distintas provincias de Andalucía y entre las cuales se encuentran:
De Granada: D. Ricardo Castilla e hijo, D.ª Gracia y Asunción Rodríguez, el arquitecto D. Juan Monserrat, el Registrador de la Propiedad D. Joaquín Guardiola, los doctores D. Enrique Vidal y don José Fernández, el presbítero D. Enrique Bermejo, el concejal D. Jerónimo Palacios y familia, el comerciante D. Venancio Martínez, D. Manuel García y señora, el abogado D. Bernardo Herrera y don José Alamo, de Motril; D. Juan y doña Encarnación García, D. Juan Orvalle, don Antonio Muñoz y D. Manuel Pedrosa.
De Córdoba: Excmo. Sr. Marqués de Santa Rosa, D. Juan Carbonell, el doctor don Miguel Marín, de Priego; D. Manuel

Núñez y señora, el banquero D. Carlos Antonio Moreno, por disparo y letal. D. Manuel Echaiz, D. Pascual Garsinea, menos graves.
D. Cándido Pedrosa, D.ª Carme La defensa de estos tres fué ejercida por don Francisco Guerrero, D. Pezor D. Antonio de la Fuente Vinuesa.
La representación fiscal estuvo a cargo de Málaga: D. Antonio Alvarez Net y E. Enrique Lassala, y asistió el señor, las señoritas Lamotte y Rodríguez de sala Sr. Ortega.
Dentro de barras tomaron asiento Rafael Ramilo Lara, D. Felipe García, domerros letrados.
Antonio Mesa, D. Antonio Romero, don Constituido el tribunal del jurado se Dolores Otero, D. José Martín Rodríguez lectura a los escritos de conclusiones guez D.ª Ana López, D. Juan Gómezprovisionales. Según las del Ministerio don Eugenio Arrebola, D. Pedro Migne público, en la mañana del 12 de Enero López, D.ª Concepción Aguilar, D.ª Te de 1907, todos los procesados, a excepcio de las señoritas María y Caron del Antonio Moreno, naturales de men Romero, la señorita Concepción Da-Jailes, se presentaron en el olivar sira. D. José Laportilla, D. Miguel Lo-gado en el pago de Pachán, loma del pez Pelagrín y señora, D. Adolfo de la parrenio, término municipal de Baza, pro-Torre, D.ª Rosario Ruiz, D.ª Amali Co-ñidad de D. Luis Pinillos, con objeto de to, la señorita Amparo Castejón, doña urtar aceituna; recogieron 13 celmines Angustias Carmona, Sra. Vinda de Tole-vo vendieron a un industrial llamado do y familia, D.ª María Linao, D. Ful-ayuela, y por la tarde, se presentaron gencio Ruiz, D. Marcos Alvarado, don e nuevo en el mencionado olivar, para Cayetano Teña, D. Juan Corbacho y don e proseguir la sustracción de aceituna.
A los pocos momentos, llegaron José morcillo y Antonio Mereno, guardas ju-ados de la comunidad de labradores de Baza, intimando a los anteriores para que suspendieran la cogida de aceituna y cominándolos con la denuncia a la au-toridad: los mozalvetes, lejos de obedecer, dirigieron frases injuriosas a los guardas, y uno de éstos, José Morcillo, se echó la escopeta a la cara, en cuyo momento aquellos dividiéronse en dos grupos de á tres; el compuesto por José Fernández Gómez, Pascual Gómez y Francisco Za-fra, rodeó al guarda Morcillo, y mientras los dos últimos le sujetaban la escopeta para impedir que hiciese uso de ella, el primero, ó sea José Fernández, le apoyó sobre la sien derecha una pistola, disparándola y produciéndole la muerte instantánea.
El otro grupo, formado por Fernando Fernández, Anastasio Molina y Francis-co Martínez, se dirigió al otro guarda, haciéndole el Fernando un disparo en el brazo izquierdo, que le causó lesiones que, por su duración, han sido calificadas de graves.
Antonio Moreno disparó sobre el grupo que le acometía, infringiendo a Fernando Fernández una herida leve en el pie derecho.
Las defensas de los procesados, calificaron negando toda participación de éstos en los hechos de autos.
Al ser examinados los procesados, manifestaron de modo unánime que fueron al olivar para rebuscar aceituna, pues levantada la cosecha, se había autoriza-do la rebusca; que obtuvieron solo cuatro ó cinco celmines; que por ser ellos de Caniles, no conocían a los guardas de Baza ni éstos ostentaban insignia alguna que los diese a como tales; que el José Morcillo se dirigió hacia José Fernández, encanándolo con la escopeta, por lo cual éste extrajo del bolsillo una pistola, que se disparó en el momento en que la sacaba, ocasionando al infueto la herida que le privó de la vida; que Fernando tomó motivo, para evitar que ese consumase la agresión que le dirigía.
Antonio Moreno, afirmó que la cosecha no se había terminado de levantar en el olivar de Pinillos y por lo tanto no se podía entrar a hacer la rebusca; que tanto él como su compañero llevaban la banda de guarda, en forma de cinturón y la chapa pendiente de ella; que no motivaron la agresión de que fueron objeto.
Los médicos forenses señores Santos y García Valdecasas, llamados para dictaminar acerca del discernimiento con que Fernando Fernández realizara los actos que se le imputa, lo hicieron en el sentido de que dado el tiempo transcurrido desde que tuvo lugar la comisión de los hechos, no podían precisar el estado de desarrollo que el sujeto ofreciera entonces; si bien, por su estado actual, se inclinaban a creer que obró con discernimiento.
Solo uno de los testigos que fueron citados, comparció ante el tribunal; fué el individuo que compró la aceituna, quien dijo que a los procesados solo le había comprado cuatro celmines.
Practicada la prueba documental de la que, entre otros extremos resulta acreditado que Antonio Moreno y José Morcillo eran guardas jurados con título expedido en forma y la edad de los procesados en que esta circunstancia es de apreciar, anunciaron las partes que modificarían sus conclusiones.
Se suspendió la sesión para reunirse a las nueve de la noche, con la lectura de los escritos de modificación.
El fiscal, retiró la acusación contra Antonio Moreno por los delitos de disparo y lesiones, y contra los hermanos Fernández por hurto.
No habiendo en el local quien mantuviera la acusación contra el Moreno, fué puesto en libertad.
La defensa de los hermanos Fernández modificó invocando a favor de José la eximente de legítima defensa (4.ª del artículo 8.º) y a favor de Fernando la de ser menor de quince años y haber obrado sin discernimiento (3.ª del artículo 8.º).
La de Zafra y Pascual Gómez, reconociendo a éstos como autores de una falta frustrada de hurto en cantidad inferior a 10 pesetas.
La otra defensa hizo definitivas sus conclusiones provisionales: la retirada de la acusación que pesaba sobre Antonio Moreno, facilitó mucho la misión de esta defensa que se hubiera visto muy prieta para defender al guarda, a Zafra y Gómez, defensas incompatibles.
El señor Lassala, en su informe hizo notar al jurado la gravedad que entrañan los delitos perseguidos, violación de los tres fundamentos de la sociedad: el derecho a la vida, a la propiedad y principio de autoridad; combatió las eximentes alegadas por la defensa de los Fernández, y sostuvo la teoría, por lo que al atentado se refiere, de que los guardas llevaban los distintivos y que llevarlos ó no, el hecho de serlo, determina el atentado.
El defensor de los hermanos Fernández, señor Acosta, que por primera vez informaba en estrados, luchó bravamente con las dificultades de la causa que tal vez hubieran retraído a un maestro en es-

En honor de Valladolid

Esta noche, a las ocho y media, tendrá lugar en el Hotel Alameda el baquete que artistas, literatos y periodistas granadinos ofrecen al notable crítico de arte D. Francisco de P. Valladar, para celebrar la distinción honorífica que se le ha otorgado en la Exposición de Zaragoza.
El número de personas adheridas es muy considerable y seguramente el acto resultará interesante y solemne.

DE TEATROS

Desde mi butaca

Alrededor del Mundo, es una obra sin asunto ni tesis, que en la noche de anoche divirtió al buen público asistente a elegante teatro de los Campos.
Es un vaudeville lleno de graciosas y absurdas situaciones escénicas, motivadas por el acaso, que en pugna de la lógica y de lo natural, encierra en un mundo al insistente amador de una casaca que teme a su dueño y señor.
Y de esto aderezado con un gran ingenio, ha compuesto Bernard una comedia que llena de risas las almas de los públicos.
Que la risa es buena, porque borra del alma la tristeza del vivir...!
La interpretación fué admirable, aunque a decir verdad poco medio hallaban los actores para poder demostrarnos una vez más su valía.
Distinguiéronse muy notablemente los señores García Ortega y Serrano; y las señoras Nestosa y Bagá. La señorita Seco también merece citarse con elogio.
El señor Ceballos muy feliz.
Y el cronista salió del teatro bajo el peso abrumado de la incertidumbre para poder determinar el color de la obra.
Mas ya en la Redacción halló un *Heraldo* y... ¡oh inocencia de los críticos madrileños!
Llamanle blancas a las obras amorales, ó en lenguaje vulgar, a la altura del intelecto de determinados escritores a las comedias que asemejan a la famosa espada de Bernardo...
Y no va más.

HAMLET

N.—Esta tarde, la graciosísima comedia denominada *Las de Cain*, de los hermanos Quintero.
Por la noche, *El Estigma* y *Levantar muertos*.
Mañana lunes, función popular, con el drama *El Ladrón* y la comedia *Alrededor del Mundo*.
El martes, a petición del público, reprise de *El Patio*.

VIDA JUDICIAL

Homicidio, lesiones, atentado y hurto

Nuevamente fué necesario anteaer preparar más asientos para los procesados en la sección primera, pues el banquillo era insuficiente para contener a los siete que, ante el jurado de Baza, en aquella reunión, comparecieron para ser juzgados por los delitos complejos de homicidio y atentado y lesiones graves y atentado, mas lesiones menos graves y hurto.
Las horas oficiales de audiencia fueron asimismo insuficientes para que durante ellas terminasen los debates y se prorrogaron hasta las tres de la madrugada en que se dictó sentencia.
Eran los procesados:
José Fernández, por homicidio, atentado y hurto, apreciándose en su contra la circunstancia agravante de reincidencia (18 del art. 10.)
Fernando Fernández Gómez, por atentado, lesiones graves y hurto; por el fiscal se le apreciaba como atenuante, la circunstancia de ser mayor de nueve y menor de quince años, habiendo obrado con discernimiento (1.ª del 9.º en relación con la 3.ª del 8.º).
Estos dos eran defendidos por don Francisco Acosta Ingloft.
Pascual Gómez Sánchez y Francisco Zafra Argento, por homicidio, atentado y hurto; llevaba la defensa de ambos don José Fernández Alvarez.
Anastasio Molina Vázquez y Francisco Martínez Domenech, ambos menores de 18 años (2.ª del art. 9.º), por atentado, lesiones graves y hurto.

—¿Y llamas usted pariente lejano a su marido?
—Sí, señor; estaba en América.
Teatro Isabel la Católica
Compañía de García Ortega
Funciones para hoy.—Por la tarde, a las tres y media: La comedia en tres actos de los hermanos Quintero, titulada LAS DE CAIN.
Precios.—Butaca, 1.50 ptas.; entrada principal, 50 cént.; paraiso, 0.27.
Por la noche, a las ocho y media: El drama en tres actos y en prosa de don José Echegaray, EL ESTIGMA, y la comedia en dos actos de Eusebio Bisco y Miguel Ramos Carrión, LEVANTAR MUERTOS.
Precios.—Butaca, 2 pesetas; entrada general, 50 céntimos; paraiso, 27.

Gramófonos con 4 discos a 50 pesetas
Semanalmente se reciben nuevas colecciones de discos impresionados por los mejores artistas de España y el extranjero, tanto de canto como de bandes y orquestas.—Se envían catálogos gratis a quien los pida.
LA ECONOMIA DE ORO
EMULSION NADAL
Ninguna otra contiene 80 p. % de aceite de bacalao 1.ª todo asimilable. Reconstruye el Acetate solo indispensable y pierde por vías intestinales.

Se vende en buenas condiciones una máquina de coser Singer y una cama.—Darán razón, Santa Paula, 31, agencia de criadas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
42 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGURO CONTRA INCENDIOS
Calle de Orléans, 1.—MADRID
Subdirectores en Granada, don Luis Melas, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antón, 23

Piso pral. Se alquila en módico precio, en la casa número 6 de la cuesta de Santa Inés.

SE VENDEN dos columnas de piedra brunita de 150 metros de altura comprendidos base y capitel. Para tratar y verlas, calle del señor número 9. (Cuesta del Pescado).

EL SINDICO del gremio de posadas, cita para el juicio de agravios para el día 30 a las cuatro de la tarde en el Juzgado de Martos, Campos, 47.

CHAMPAGNE BINET REIMS
Superior a todos los de igual precio
Para pedidos dirigirse a D. Luis Casas Vilcher, calle de Triana, 6. GRANADA

Humoradas
—Juan, ¿llevaste mis cartas al correo?
—Sí, señor.
—¿No viste que uno de los sobres iba en blanco?
—¡Quién lo duda!
—¿Y aun así lo echaste al buzón?
—Sí señor; creí que usted lo hacía con la idea de que yo ignorase el nombre y dirección de la persona.
—¿Por quién lleva usted luto, señora?
—Por un pariente lejano.
—¿Primo o tío?
—No, señor; marido.

Autorizados por la fábrica de Suiza, De los 5.000 relojes
que tenemos contratados, ofrecemos a CUATRO PESETAS, a los suscriptores de LA PUBLICIDAD que no quieran anticipar el importe de una anualidad.
Abonando las CUATRO PESETAS, pueden recogerse, desde hoy, hasta fin de mes, en nuestra Administración, Gracia, 4, Granada.

EL LENGUAFONO
El Representante en Andalucía del Colegio Internacional de Lenguas de Nueva York, D. Ramiro Villalva
Ofrece a Vd. el Aparato conocido por «El Lenguafono», ó sea el Profesor de Idiomas Mecánico, que enseña a viva voz el Francés, Inglés, Alemán, Italiano, etc., por el Método de Rosenthal.
El Aparato es un Grafófono, cuyos cilindros están impresionados en el Idioma que se desee aprender, siendo su Lenguaje y pronunciación tan correctos, que impresionan gratamente al que conoce el Idioma, no pudiendo por menos de expresar su alegría mientras lo oye. Es un Profesor completísimo, dócil a la voluntad de quien lo maneja, repitiendo palabras, frases y conversaciones cuantas veces se necesite, hasta su perfecta repetición por el Alumno.
Es pequeño, de fácil manejo y al alcance de todas las fortunas, pues se vende al Contado y a Plazos.
Cada Equipo completo, ó sea, el Aparato con 25 cilindros, con 10 Libros de Texto y un Manual, vale 450 pesetas al Contado, y a Plazos se aumenta el 5,5 por 100 anual, ó sea en total 500 pesetas.
Que no es caro el Equipo, se demuestra sencillamente.
Un profesor bueno, que sepa enseñar un Idioma, dando Lección diaria durante una hora, suele costar al mes, yendo a su Casa de Vd. y por un solo individuo de la Familia, 50 pesetas.
Por regla general, se tarda en aprender un Idioma en España, dos años por lo menos, de modo que la cuenta a Vd. el Profesor 1.200 pesetas. Terminan los dos años y Vd. cree que sabe el Idioma, y si no sigue usted a diario practicándolo, a los cuatro ó seis meses se le olvida la pronunciación. ¡Dinero y tiempo perdidos!
Pues bien; este Profesor que le ofrezco, lo tiene Vd. a su disposición las 24 horas del día y durante tiempo indefinido, sirviendo para toda la familia, por la módica cantidad de 450 pesetas.
El pago al Contado, si es fuera de Granada, es contra reembolso de Talón, y el pago a Plazos es de 50 pesetas mensuales, teniendo que entregar, antes de recibir el Aparato, 160 pesetas, y los restantes plazos por medio de Letras aceptadas y entregadas al recibir el Aparato.
La explicación de su manejo es sencillísima, yendo explicado todo con suma claridad en el Manual que forma parte del Equipo del Lenguafono.
El Texto contiene las frases y conversaciones escritas en el Idioma que se desee, su traducción española y la pronunciación figurada.
Garantizo el perfecto funcionamiento del Aparato, la voz clara, y si el Alumno dedica dos ó tres horas diarias a su estudio, escritura y pronunciación, en un año puede aprenderlo a la perfección.
Si desea V. más explicaciones, dirijase al Representante, que vive en Granada, calle de Montalbán, núm. 8.
Aprovechando esta ocasión para ofrecerse a Vd. su seguro servidor que atentamente le saluda y B. S. M.,
Ramiro Villalva.
P. D. Si vive Vd. en Granada y desea ir y ver el Aparato, no tiene más que citarme en su Casa el día y hora que desee.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

La futura escuadra

Un periódico dice, que en el Ministerio de Marina rumorease que la construcción total de la escuadra correrá a cargo de la casa Wikers.

Las elecciones municipales

El Sr. La Cierva ha declarado, que cree se presentará un proyecto a las Cortes, suspendiendo las elecciones municipales.

Toros en Madrid

La corrida del Montepío.—Grave cogida de «Machaquito»

Se ha celebrado esta tarde la corrida a beneficio del Montepío taurino, que fué suspendida el jueves último por orden gubernativa, en evitación de que ocurriera alteración en el orden público...

Aspirantes a policías

Ha quedado cerrado el plazo para admitir instancias a las oposiciones de 75 plazas de policías. Se han presentado un millar de solicitudes, de otros tantos aspirantes residentes en Madrid.

Comisiones de Levante

Comisiones levantinas han visitado al señor La Cierva, para interesarle en asuntos de Beneficencia.

Machaquito herido

El espada «Machaquito» ha sufrido una cogida de su segundo toro, que le ha interesado el muslo, abriendo el cuerno una herida de diez centímetros.

Cumpleaños de la Reina

Con motivo del cumpleaños de la Reina, se han celebrado en las Capitanías generales recepciones y honores. Los consulados y embajadas han sido engalanados.

La mina «Arrayanes»

En la Gaceta de hoy se anuncia segunda subasta para el arriendo de la mina Arrayanes por el Estado.

Ingresos del Tesoro

La recaudación habida en el Tesoro público, durante el mes de Septiembre, asciende a la suma de 84.069.155 pesetas.

Asuntos gacetados

La Gaceta aparece orlada, con motivo del cumpleaños de la Reina Victoria Eugenia. Dicho periódico oficial publica la declaración de exentos de pago del impuesto de utilidades a los haberes pasivos que no excedan de 500 pesetas anuales.

Ministro a Barcelona

Hoy saldrá el Ministro de Marina señor Ferrándiz para Barcelona, con objeto de asistir a la fiesta náutica.

Dictamen

El lunes se reunirá la comisión del Senado que entiende en el proyecto de reforma de la Administración local. El martes ó el miércoles se leerá el dictamen en la Cámara.

El fugado de la cárcel de Madrid

El preso que se fugó de la cárcel de Madrid, hallábase en combinación con otros tres, que le ayudaron a asesinar al ermitaño de Palencia y cumplen condena en el presidio de Burgos.

Proyecto de ley

El Sr. Ferrándiz ha ultimado el proyecto estableciendo jubilaciones para las viudas y huérfanos de obreros de la Maestranza.

En él se establece, la jubilación forzosa a los 65 años.

Los haberes de la jubilación y demás pensiones, se regirán por la escala gradual de sueldos y años de servicio.

recepción, asistiendo los comandantes de las escuadras francesa y española. Después, los Reyes, fueron en automóvil a una finca de la señora Marquesa de Monistrol, a tomar te.

Una exposición

Los presos que sufren arresto, han elevado un manifiesto al Rey, suplicándole que les conceda el indulto.

Una serenata

Se ha celebrado una serenata brillantísima por 1600 orfeonistas, frente a la Capitanía general.

Regreso de los Reyes

La Reina Victoria regresará a Madrid el día 30. El Rey regresará el día 4 ó el 5 de Noviembre.

PROVINCIAS

Llegada de la Reina madre

ZARAGOZA 24.—Ha llegado la Reina doña María Cristina, acompañada por el Ministro de Estado Sr. Allende Salazar, el Marqués de Aguilar de Campó y la Marquesa de la Torreclilla.

En la estación la recibieron las autoridades y representaciones oficiales y damas de la aristocracia aragonesa.

Un zaguane de Alabarderos hizo los honores. Las tropas estaban tendidas en la carrera.

Formóse la comitiva, que marchó por los paseos de María Agustín y Pamplona, plaza de Aragón, paseo de la Independencia, plaza de la Constitución y calles del Coso y Alfonso.

Fué doña Cristina ovacionada. Visitó la Basílica del Pilar, donde se cantó el Te-Deum y la Salve de adoración a la Virgen.

La Reina regaló a la excelsa Patrona de Aragón, un hermoso collar. Después asistió a la Exposición.

A las ocho de la noche, se verificó una comida en el Palacio Arzobispal y luego asistió a la función de gala en el teatro Principal.

Mañana se verificará el almuerzo, al que asistirán las autoridades, y por la tarde, después de hacer nueva visita al Pilar, regresará a Madrid.

Las habitaciones que ocupa la Reina madre, en el Palacio Arzobispal, son las llamadas del Nuncio, y el mobiliario con que se han arreglado es riquísimo.

Dichas habitaciones servirán para la Reina Victoria.

El Príncipe de Baviera

VALENCIA 24.—El infante Fernando, en representación del Rey, ha asistido al solemne acto de la canonización del Luis Beltrán.

Calle de Salmérón

SEVILLA 24.—Un violento incendio ha destruido la tienda de comercio de don Miguel Asensio.

Ladrones sacrilegos

FERROL 24.—Los bandoleros que saquearon la iglesia de la parroquia de Serantes, no han sido aún capturados.

Don José Sánchez Guerra

JAEN 24.—Ha llegado el Ministro de Fomento. Visitó la Catedral.

Presidió el repartido de premios en el concurso agrícola. El elemento oficial y el partido conservador, le han obsequiado con un gran banquete.

Suicidio de un civil

CADIZ 24.—Un guardia civil apellidado Costa, se ha suicidado, disparándose un tiro en el pecho que le atravesó el corazón.

Tempestad

TORTOSA 24.—Ha descargado una furiosa tempestad. En la costa han encallado varios barcos.

El Nuncio

VALENCIA 24.—Ha llegado el Nuncio de Su Santidad monseñor Vico.

Visitó a la Virgen. Presidió el Certamen literario celebrado en la Universidad.

La tragedia en un tren en marcha Los asesinos de los civiles

JEREZ 24.—Los tres penados que asesinaron en el tren a un guardia é hirieron gravemente al otro de la pareja de la benemérita que les conducía, dándose después a la fuga, se presentaron en varios cortijos.

Uno de aquéllos estaba herido en la cara. SEVILLA.—De varios puntos han salido fuerzas de la Guardia civil, organizándose una batida en el monte Algósda, donde se supone que se han refugiado los asesinos.

Témese que logren alejarse y salir del territorio español. JEREZ.—Se han recibido las señas de los tres criminales que acuchillaron a los dos civiles.

Iban conducidos al presidio del Puerto de Santa María, para cumplir condenas por robos. Su filiación es la siguiente:

Juan Marín Barragán, de Jaén, vecino de Bailén, soltero, de 24 años, jornalero, pelo y ojos negros, nariz y cara regulares, color moreno, cojo del pie izquierdo.

Antonio Gómez Rivera, de Utrera, soltero, de 23 años, jornalero, pelo castaño, ojos pardos, nariz recta, boca pequeña, balbilampino, color sano.

Y Laureano Conejero Baca, de Marchena, de 27 años, jornalero, pelo castaño, ojos pardos, nariz y boca pequeñas, balbilampino, color trigüeno.

Los guardias que los conducían eran Antonio Rodríguez Márquez y Jerónimo Ramírez Morón, de 50 y de 30 años.

No han sido capturados

JEREZ.—Numerosas fuerzas de la benemérita, han dado batidas, en persecución de los malhechores, pero hasta el momento en que telegrafamos, no se sabe que hayan tenido resultado.

Pánico en el campo

JEREZ.—Los labradores del territorio de Jerez se encuentran consternados, temiendo que asalten sus posesiones los criminales fugitivos.

Se asegura que saldrá un escuadrón de Caballería de Alfonso XIII, de guarnición en esta plaza, para vigilar los campos.

Encuentro con los penados

CADIZ.—En las inmediaciones de Bornos, se han tiroteados los civiles con los penados que asesinaron a un guardia y dejaron gravemente herido a otro, cerca de Jerez.

Los criminales, ilesos, huyeron. Entierro del civil asesinado

JEREZ.—Se ha verificado el entierro del civil asesinado por los bandidos que eran conducidos en el tren mixto de Sevilla, entre Cuervo y Jerez.

El difunto se llamaba Jerónimo Ramírez Morón. Su compañero, que se halla grave en el hospital, se llama Antonio Rodríguez Márquez.

El fúnebre acto ha sido imponente. EXTRANJERO

Accidente en el aire

BERLIN 24.—A la altura de 1500 metros, el globo Perseval explotó, cayendo sin violencia.

Del golpe resultaron levemente heridos dos tripulantes. Entusiasmo caro

BERLIN 24.—La mujer que fué atropellada por el automóvil del Kaiser, ha fallecido a consecuencia de las graves lesiones que recibió.

Como se sabe, dicha mujer, arrojóse delante del automóvil que conducía a Guillermo II, en un arrebato de entusiasmo por el Emperador.

Princesa que se hace monja

VIENA 24.—La Princesa Adelaida ha ingresado en la Orden Beneditina.

La moralidad en la aristocracia bávara

MUNICH 24.—Ha sido detenido el químico Schindein, director del Laboratorio Químico, porque facilitaba abortivos a altas damas pecadoras.

Contra Abdúl-Hamid

CONSTANTINOPLA 24.—Se ha confirmado el complot que tenía por objeto destruir al Sultán Abdúl Hamid.

Nuevo aeroplano

PARIS 24.—Se hacen ensayos ocultamente, de un nuevo aeroplano.

La cuestión de Oriente

Manifestaciones

BELGRADO 22.—Continúan las ruidosas manifestaciones antiaustriacas. Las autoridades austriacas han confiscado gran cantidad de armas y municiones, compradas en Servia.

Austria no acepta la Conferencia

VIENA 24.—Afirma un periódico, que Austria rechaza la Conferencia de las naciones signatarias del tratado de Berlín.

Colisión

PARIS 24.—En Landriano (Lombardía), ha ocurrido una colisión entre carabineros y bebedores; resultando muchos muertos y heridos.

Austria persiste

PARIS 24.—Austria está dispuesta a ocupar a Sandjar y Verisbazzar.

Descontento

ROMA 24.—En los círculos diplomáticos produce vivo descontento la noticia que publica la Neue Freie Presse asegurando que Turquía consentirá el protectorado de Austria-Hungría sobre el Sandjak.

Considerase esto como una prueba de la tenacidad con que Austria-Hungría prosigue su política en los Balcanes y la realización de los proyectos del barón de Aehrenthal.

A propósito de esto un alto personaje de la diplomacia italiana ha hecho las manifestaciones siguientes: Apreciamos debidamente la oportunidad y utilidad de llevar a cabo ciertos acuerdos preliminares, destinados a eliminar de la Conferencia discusiones peligrosas.

Pero estos acuerdos no deben ser de naturaleza propia a lesionar los intereses internacionales y crear nuevos privilegios; en una palabra, deben ser propios a conciliar el punto de vista alemán con el que Inglaterra y Rusia sustentan.

Sin la Conferencia—terminó diciendo el diplomático,—los acontecimientos que provocan estos acuerdos no perderían su carácter de peligro internacional, pues podrían surgir reivindicaciones en un momento dado.

Austria y los Jóvenes Turcos

ROMA 24.—Noticias de origen fidedigno aseguran que la diplomacia austriaca realiza activos trabajos para llegar a una inteligencia con los Jóvenes Turcos.

Al mismo tiempo, telegramas de Constantinopla anuncian que el Comité de los Jóvenes Turcos prepara una modificación radical en el actual régimen político de Turquía.

Estas noticias son muy comentadas. Las mujeres, belicosas

CETTINGE 24.—Hoy se ha celebrado un gran mitin de mujeres en favor de la guerra.

Asistieron al acto damas de la mas alta sociedad, llevando estandartes servios y montenegrinos.

Las hermosas manifestantes prorrumpieron en un vocerío estruendoso, dando gritos frenéticos de: «Guerra a Austria!»

Una retirada

BELGRADO 24.—Anoche se ha celebrado una gran retirada con artochas en honor del general Yukovitch, que fué detenido por las autoridades de Agram.

En la retirada, han tomado parte todos los estudiantes de Belgrado, los profesores de la Universidad y numerosos oficiales.

Enorme gentío les ha seguido, cantando himnos patrióticos y gritando: «¡Abajo Austria-Hungría!»

El general ha pronunciado un breve discurso, exhortando a los servios a permanecer unidos en esta crisis que atraviesa la patria.

Habla sir E. Grey

LONDRES 24.—El ministro de Estado, sir E. Grey, se ha ocupado hoy en la Cámara del conflicto de Oriente, acerca del cual ha hecho las manifestaciones siguientes:

«El objeto de las negociaciones entabladas entre las grandes Potencias es entenderse sobre un programa que permita llegar a una solución en las dificultades recientes, evitando que el conflicto se extienda.

«Siendo Turquía la Potencia más afectada, el Gobierno británico cuenta con que las Potencias se esforzarán por procurarle compensaciones y robustecer la Constitución turca.

«La aprobación del Gobierno turco será una conclusión necesaria para la adopción de este programa, pero la Puerta no ha expresado aún sus intenciones.

«Turquía fué la primera en tomar la iniciativa de la Conferencia; pero al mismo tiempo otras Potencias hicieron proposiciones análogas.»

«Contestando a preguntas del diputado mister Linch, sir E. Grey manifestó que consideraba aún prematuro hacer públicas esas proposiciones.

Misión extraordinaria

SAN PETERSBURGO 24.—Ha llegado a esta capital el presidente del Consejo de Estado de Montenegro, M. Minckovitch.

Mañana será recibido por el Czar. Dimitroff no desespera

PARIS 24.—Dicen los despachos de Constantinopla que, según los diarios turcos, ha fracasado la misión Dimitroff.

Este no desespera, sin embargo, pues el gran virir le ha renovado sus protestas pacíficas.

Turquía hace preparativos militares; pero sólo por medida de precaución. El «Condé»

PARIS 24.—El crucero acorazado Condé ha recibido orden de regresar a Tolón inmediatamente.

En dicho puerto aguardan a su comandante instrucciones confidenciales. Créese que como el Patrie y el République se encuentran en Barcelona, el Gobierno quiere que el Condé se disponga para zarpar con rumbo a Constantinopla, no bien corran peligro los súbditos de Francia.

A la Conferencia

VIENA 24.—En vista de las noticias recibidas hoy de Constantinopla, que revelan la imposibilidad absoluta de negociar directamente con Turquía, el Gobierno austriaco parece ya resuelto a aceptar la Conferencia internacional.

Por lo menos, ésta es la impresión dominante entre personajes muy autorizados. Conflicto en pie

CONSTANTINOPLA 24.—Las negociaciones entre Turquía y Bulgaria han quedado interrumpidas.

Dimitroff, el representante del Gobierno búlgaro, regresa hoy a su país.

El conflicto sigue en pie, por lo tanto. Sin embargo, nadie se inclina ya a creer en la posibilidad de la guerra.

Negociaciones rotas

CONSTANTINOPLA 24.—Las negociaciones con Austria en el asunto relativo a la Bosnia y la Herzegovina parecen definitivamente rotas.

El embajador austro-húngaro, marqués de Pallavicini, se obstina en terminar de una vez la cuestión, mediante el cambio de Novibazar por la Bosnia.

Turquía, por su parte, insiste en dejar íntegra a las Potencias la solución del asunto.

No hay, pues, esperanza de inteligencia alguna directa entre Turquía y Austria. MARTIN CORTAZAR

EN 4.ª PLANA

La boda de miss Elkins.—Mujeres policías y soldados.—Cultos para hoy y para mañana.—Asociación de Caridad.—Centros de contratación: Alhóndiga de granos. Madero público. Romana del pescado.—Anuncios.

Se vende Un espejo dorado, magnífico, y una gran mesa de sala, de nogal.—Informar a Gomez, 10, principal.

Folleto de LA PUBLICIDAD

11

La taza de porcelana

naría emoción que producían en él sus recuerdos. Ambos estaban pálidos: el soldado tenía herizados los cabellos sobre su cabeza.

CAPITULO IX

Continuación del anterior

I

—Téngame Dios en cuenta para descargo de mis culpas lo que sufrí en aquel momento—dijo Marcelo prosiguiendo su relación.—Mi primer impulso fué huir en vista del volcán que estallaba bajo mis pies.

Después de dar mil vueltas, tropecé al fin con la comunicación de la puerta de la leñera.

Salí y respiré con fuerza; ya estaba en salvo; no tenía más que saltar la tapia del corral para verme en el campo.

El instinto del hombre es cobarde y egoísta; su primer impulso tiende a la propia conservación.

Preparábame ya a bajar de la leñera, cuando apareció en la puerta que comunicaba con el interior de la casa el infame asesino.

Montó velozmente sobre su caballo ensillado, que no sé quién había sacado de la cuadra, abrió la puerta y desapareció. Yo iba igualmente a ponerme en salvo, cuando oí un grito espantoso, fúnebre, desgarrador, como no puede lanzarse ninguna garganta humana, más que al borde de la eternidad, amenazada por el peligro.

En cien años que viviera sobre los que cuento no se borraría de mi oído el eco de aquel grito supremo de angustia.

Instantáneamente me acordé de la pobre niña, porque aquel grito había sido lanzado por una garganta infantil.

Sin duda el calor y el humo la habían despertado, y al verse rodeada de llamas pedía auxilio.

II

Lo confieso para confusión y vergüenza mía; vacilé en aquel instante crítico entre acudir a librar a una inocente, si podía, ó huir de aquel sitio.

Afortunadamente venció mi buen instinto. Volví a entrar en la boardilla, que era el camino más corto y el único que ya sabía para entrar en el dormitorio.

Pero no bien había dado algunos pasos, cuando el techo, que era de frágil tabla, cedido por las llamas, se desplomó con estrépito.

Hirió mis ojos un espectáculo espantoso. Afortunadamente, las tablas que cubrían el lecho permanecieron firmes, librando a la niña de un aplastamiento seguro.

escalera, abrazando una gran muñeca de cartón, como abraza una madre a su hija, y contemplaba con un espanto de idiota el flamígero cuadro que presentaba el incendio.

Había querido salir, según me dijo después; pero las llamas, propagándose y cubriendo la puerta, se lo impidieron.

A la sazón estaba sin darse cuenta de lo que la sucedía, medio asfixiado por el humo.

Al verme aparecer por el techo, lanzó un grito, exclamando: —¡Teresa!... ¡Teresa!... ¡tío Benigno!...

—¡Vengo a salvarte!—le contesté sin saber yo mismo de qué modo iba a cumplir mi palabra.

La niña debió leer en mis ojos mi resolución, porque no huyó de mí. Sin embargo, gritó otra vez: —¡Tío Benigno!

—Ahora le verás—dije para tranquilizarla.

Instantáneamente me despojé de mi chaqueta para cubrir la desnudez de aquella niña; no había tiempo que perder, el aire estaba tan enrarecido, que dificultaba la respiración.

Así a la niña, que se colgó a mi cuello y me dirigí enseñada hacia la puerta.

ca después!—exclamé levantando al cielo los ojos.

Y por medio de este ademán, que Dios dispuso sin duda, vi, aunque problemáticamente, nuestra salvación.

III

Parte de la techumbre que se había desplomado presentaba un enorme boquete.

Era nuestra única salida. Una vez en la boardilla, podíamos salir al corral por la leñera.

Pero ¿cómo subir? El techo no era muy alto.

De una ojeada rápida me hice cargo de nuestra situación.

Me lancé de un salto sobre el lecho, así a la niña de las piernas, y elevándola cuanto pude sobre mi cabeza, logré que se apoyase con las rodillas en las tablas que servían de suelo al boardillón.

La niña estaba en salvo. Yo debía practicar la misma operación, si no quería perder; pero como el peso de mi cuerpo era mayor que el de la niña, juzgué que las tablas no llegarían a resistirle.

¡Terrible momento de angustia y desesperación!

Mis fuerzas, agotadas, cedían... Y allá arriba, asomando su asustado rostro por el boquete sobre mi cabeza, la niña me decía:

—Vamos, suba usted para ir a buscar a Teresa y a mi tío Benigno... tengo mucho miedo.

De eso trataba yo precisamente, de subir, de escapar de aquella nube de humo que me asfixiaba; de aquel furioso volcán que estallaba bajo mis pies tempestuoso y terrible.

Las llamas me llegaban casi a los pies; sentía en ellos un calor insoportable.

Una de las tablas cedió y solo me quedé asido de la mano derecha.

La lucha era ya inútil; mis fuerzas se agotaban, no podía resistir más... la niña, a pesar de su corta edad, debió comprender perfectamente lo que me pasaba; desapareció de la abertura, volviendo a poco con un tronco no muy grueso pero bastante larho, que había cogido en la leñera.

Le atravesé encima del techo sobre mi cabeza.

Yo entonces me bamboleé en el aire para tomar impulso, logrando asir el tronco, primero con la mano izquierda y luego con la derecha.

IV

—¡Teresa!... ¡Teresa!...—significó diciendo la niña luego que me vió a su lado.

Teresa era sin duda la anciana, de quien el infame don Benigno había hecho su primera víctima.

Pero ya no había que pensar en ella. Su estancia estaba completamente invadida por el incendio.

—Vamos, vamos pronto—dijo a la niña haciéndola descender al corral por la escalerilla portátil de la tenada.

Yo iba a hacerlo también, pero en aquel momento me acometió un desmayo, y caí al suelo aunque desde muy poca altura.

Cuando recobré el sentido, yí a la pobre niña llorando a mi lado.

En cuanto a mí, sentía un dolor agudísimo en la mano derecha, y una desazón extraordinaria en la cara y en la cabeza.

PRINCIPES Y MILLONARIOS

La boda de miss Elkins

Nueva York 22.—A pesar de haberse asegurado que la Reina Margarita había dado su consentimiento para la boda del duque de los Abruzzos con miss Elkins...

Ayer, sin embargo, empezó a circular el rumor de que la ceremonia se realizaría muy pronto...

Asegurábase también que uno de los más notables modistos de Nueva York había llegado la orden de confeccionar gran número de trajes con destino a la futura duquesa.

Hoy he podido confirmar la noticia; el trousseau de miss Elkins ha sido encargado con toda urgencia a una gran casa de confección...

La noticia ha producido gran sensación, y ha despertado entre las damas extraordinaria curiosidad...

A caza de detalles Desde que la noticia se hizo pública, los periodistas asedian al jefe de la casa de confección adonde el trousseau ha sido encargado.

vas que se han hecho para conocer al detalle el número y forma de las prendas encargadas, el modisto, comprendiendo la importancia que han de tener sus revelaciones...

Por este sistema, el hombre ha conseguido que el reclamo de su casa aparezca en los periódicos durante varios días.

No obstante estas previsiones, el jefe de la casa no ha podido evitar la indiscreción de uno de los empleados superiores del comptoir.

«Trousseau» regio

«El trousseau de miss Elkins—ha dicho el empleado—será de los más espléndidos que hasta el presente se hayan confeccionados en Nueva York...

La esposa de Mr. Elkins, por lo mismo que se ha hablado mucho de los motivos de su supuesta oposición, ha querido, llegado el instante de su consentimiento...

El trousseau completo no será confeccionado en Nueva York; pero si la mayor parte, pues muchas prendas han sido pedidas a casas de Londres y París.

El traje de boda será riquísimo, de satin blanco. El corpiño irá guarnecido de grandes hilos de perlas, en número considerable.

El valor de este adorno es verdaderamente fabuloso.

Además de este traje se ha dado orden de confeccionar 22 blusas, adornadas de viejos encajes italianos, y gran número de vestidos de viaje, de recepción, de comida, teatro, paseo, etc.

En la ropa blanca se emplearán las más delicadas telas y los encajes más valiosos.

No se sabe aún si el trousseau de miss Elkins será expuesto, pues hay enorme caridad por verlo.

En los Círculos de la alta sociedad no se habla hoy de otro asunto.

Las joyas

Se dice que serán de incalculable valor las joyas que los esposos de los millonarios americanos, amigos de Mr. Elkins, regalará a la hija de éste con motivo de su boda.

Muchos artistas de Nueva York han recibido ya encargo de construir valiosos aderezos, adornos para la cabeza, sortijas, pendientes, collares, etc., todos ellos con piedras preciosas de las más estimadas.

También se dice que el regalo de los Reyes de Italia será espléndido.

El ingreso en la religión.—La boda

Washington 22.—Ya se ha hecho pública la noticia de que miss Elkins hará profesión de fe católica con toda solemnidad.

La ceremonia se celebrará días antes de la boda, oficiando en ella el cardenal Gibbons, que está también encargado de preparar a la futura duquesa para su ingreso en la religión católica.

Parece seguro que la boda se celebrará en la catedral de Baltimore y que la ceremonia será también presidida por el cardenal Gibbons.

Para asistir a ella se repartirán numerosas invitaciones.

El conde de Turin, hermano del duque de los Abruzzos, representará al Rey de Italia.

El duque a América

Roma 23.—El duque de los Abruzzos saldrá para América a fin del mes próximo.

Una escuadra de tres buques de guerra le acompañará.

La Familia Real ha hecho encargo de valiosas joyas, que regalará a los futuros esposos.

La noticia oficial de la boda se comunicará al Gobierno italiano mediante una carta que el Rey dirigirá a su primer ministro.

MUJERES POLICIAS Y SOLDADOS

En Noruega está tomando gran incremento el feminismo; pero desde que las mujeres tienen derecho a votar, se ha reanunciado el antagonismo de sexo, sobre todo por haber sido destituidos empleados antiguos del Estado para dar sus destinos a las mujeres...

El oficio de carter, por ejemplo, lo desempeñan las mujeres, y ahora parece que se piensa concederles el ingreso en la policía.

También se dice con toda formalidad que pronto se les permitirá prestar servicios en el ejército.

que pronto se les permitirá prestar servicios en el ejército. Empezarán por los puestos pacíficos de oficinas, administración militar, etc., pero no se desespera de verlas combatir.

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.—San Frutos, San Crispino, Santa María, San Crispín y San Crispiniano.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.

Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las cinco y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en las parroquias, a la hora de costumbre.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrada y Santa Escolástica.

Misas de una.—En el Sagrario, San Matías, las Angustias y San Gil.

Novena.—A San Rafael, en la iglesia de San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde, predicando el R. P. Patricio Medjaviña.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su convento.

Señora de la Encarnación, en su convento.

Cultos para mañana

Santos del día.—San Evaristo, papa y mártir.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena.

ASOCIACION DE GARIÑO

Comidas repartidas ayer, 1000.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 90 quintales métricos de trigo, equivalentes a 210 fanegas...

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 25 reses mayores, con peso de 3417 kilos de 1'60 a 1'80 pesetas cada una...

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 2'35 pesetas kilo; boquerones, 1'12; sardinas, 0'85.

5.000 RELOJES para nuestros suscriptores y lectores REGALO EFECTIVO Y PRACTICO

Hemos recibido el tercer millar de los cinco mil relojes que tenemos contratados con una importante fábrica suiza, para regalarlos a los señores abonados de LA PUBLICIDAD...

Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy a este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes, pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.

Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, pagarán solamente cinco pesetas y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que hagan el pago.

Los relojes que ofrecemos, regalados, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. Como ha de haber quien desee adquirir más de un reloj, porque se trata de un objeto muy bonito, que puede servir de adorno en más de una habitación de cada casa...

Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse a conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendor a que ofrezcamos tan importante regalo...

En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen a recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza de Bibarrambra, 9



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a ptas. 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central...

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTOS en la provincia de Granada

BAZA: Constitución, 10.

GUADIX: Nueva, 1.

LOJA: Duque Valencia, 24.

MOTRIL: Plaza Canalejas, 10.

Trato Social

CANDIDA LOPEZ VENEGAS (VIOLANTE)

Obra nueva, indispensable a las familias, que recuerda las costumbres que deben seguirse en sociedad.

Precio: 2 pesetas

Se vende en casa de la autora, San Jerónimo, 10, pral., y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Sociedad General Azucarera de España

Dirección Regional de Andalucía

El más económico de todos los piensos es la PULPA DESECADA que esta Sociedad tiene a la venta.

Sustituye con ventaja a los pastos frescos y está reconocido como el más propio para el ganado productor de leche.

En lugares secos puede conservarse por tiempo indefinido.

Precio sobre wagón Granada ó en la fábrica «San Cecilio», NOVENTA PESETAS la tonelada envase comprendido.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4.

Gremios

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden papeletas para la citación de los gremios, a dos pesetas el ciento.

Estanqueros

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, Granada, se venden libretas para secas de tabacos, Sellos y Papel Timbrado, A PESETA CADA UNA.

ASQUELAS MORTUORIAS

Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetón con filo ó chafán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, a cualquier hora del día ó de la noche.

Para su inserción en est. diario, recibas hasta las 4 de la mañana.

Fondistas

En esta imprenta, Gracia, 4, se venden nuevos libros para la entrada y salida de viajeros en fondas, casas de huéspedes, posadas y paradores.

Precio de ellos, según tamaño.

La Previsión Andaluza

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros

Capital 1.000.000 de ptas.

Capital desembolsado 225.000 pesetas

Domicilio Social, GRAVINA, 90.—SEVILLA

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

Esta Sociedad se dedica a la explotación de los diferentes Ramos del Seguro expresados a continuación:

Seguros de Garantía sobre la Renta de Fincas Urbanas

Garantiza el importe de los alquileres íntegros durante el primer año de desalquilo.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio

Única Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de Industria, Comercio, ó negocio por causa de incendio.

Seguros de Quintas.—Establece cuatro diferentes Tarifas, pudiéndose asegurar a un niño desde la edad de UN año a los 19.

Pólizas con indemnización de riesgo.—Contratos a prima fija antes del sorteo en un solo plazo 300 pesetas, sin más gastos ni desembolsos.

Para toda clase de datos y detalles, diríjense al Director Gerente de La Previsión Andaluza.—Gravina, 90, SEVILLA.—Apartado de Correos, núm. 61

Representante en GRANADA, D. Antonio R. López, Alhóndiga 4.

SAN JOSE Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Elaborados con presión hidráulica Y CEMENTO LAFARGE

PIEDRA ARTIFICIAL

GRANDES EXISTENCIAS Y MULTITUD DE DIBUJOS.—PÍDASE EL CATÁLOGO

TORRES Y LOPEZ

16, calle Real de San Lázaro, 16, frente a la Cruz Blanca.

Únicos y exclusivos vendedores directos en la provincia de los acreditados cementos de la Société J. & A. Pavin de Lafarge (Marsella).—Cementos Grapier, gris y blanco Lafarge; Artificial, Vicat; Natural 1.º, Monette; Cal Teil (legítima); Cemento Valentine, superior (medio rápido) y Romano, (rápido) Roquefort a 3 pesetas saca. Por toneladas se hace baja en el precio, con arreglo a la importancia de los pedidos.

ALMACENES Y DESPACHO, REAL DE SAN LAZARO, 16.

Nota.—Los materiales se sirven al pie de obra dentro del radio de la población, y sobra en Granada.

Tenemos a disposición de los Sres. Arquitectos, Ingenieros y clientes, un Gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayo y análisis de los cementos.

Sociedad Anónima CROS

Princesa, 21 BARCELONA

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la agricultura

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.

Sulfatos de hierro y cobre, etc.

Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

PERLA del Castellar AGUAS, SALES y comprimidos purgantes

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

La victoria de los EMERIN

—Medicamentos— DEL GRIEGO CURA EN UN SOLO DIA

Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venéreo Anemia

En el primer día

Los Confitos Emerin dan a las vías genito-uritarias el estado normal evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escorzo y la frecuencia de orinar, los urticos que curan radicalmente las estrías venéreas, Erositas, Uretritis, Cistitis, Catarrhos de la vejiga, Cáculas, Incontinencia de orina, Fiejos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc.—Una caja de Confitos Emerin con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, raquitismo, etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pts.

El Regenerador de la Sangre Emerin, es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, anemia, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de Emerin con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas, diríjase al Invenor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, 36, 1.º, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Granada: Dr. Picazo, Farmacia, Reyes Católicos, 20, y Farmacia de A. Covaleda, San Jerónimo, 13.

Tónico genit.º del Dr. Morales

Celebres pilulars para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 89, Madrid.

En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

La Madrileña

Fábrica de banas y males tas de todas clases.—Precio-baratísimos.

ALHONDIGA, 16, 18 y 20

TARJETAS

Mejores que las de litografía, desde 1 peseta 50 céntimos el 100, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa; es inofensiva y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid

OJO CON LAS IMITACIONES. Exigid la marca de fábrica, y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

LA ACTIVIDAD

CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA

Ramiro Alfonsea y Molina.—Guadalajara, 12

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, consumos, arbitrios, vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, Municipales y de recaudación. Cobro de créditos contra el Estado, Provincia y Municipios.

Expedientes de extraviado, inscripciones y de emisión y conversión de las mismas. Recursos de alzada contra providencias administrativas. Escritos de impugnación de aumento de riqueza, fincas urbanas, y contra expedientes de fundación de la contribución industrial. Gestión de asuntos en las oficinas de Hacienda, etc.

San elogiados por el público los ricos chocolates

Elaborados a brazo en el Almacén de Coloniales de D. José Velasco, calle Reyes Católicos, número 27.

OPOSICIONES A POLICIA

Preparación para el ingreso en el cuerpo de Vigilancia para sueldos de 1500 y 2000 pesetas.—Honorarios, 20 pesetas.—Apuntes gratis a los alumnos.—Pago anticipado.—Cuesta de los Monitores, 8, principal.